
 

Compte rendu du conseil d’école n°1 

Vendredi 16 octobre 2020 

 
 

Présents : 

 
Les membres de la commune : Mme OSINSKI, adjointe au maire, déléguée aux 

affaires scolaires 
 

Les représentants de parents :  Mmes KATBEH, STOLTZ, SCHUR, INTERING, ORIEZ, 
TAVAN, HIRTZLIN, FIMBEL, GUTZWILLER, WALLISER, 
KIELBUS 

 
Les ATSEM : Mmes MARTIN, SCHERMESSER et ROUYER 

 
 

L’équipe enseignante : Mmes TISSOT, BESADA, HAEGY, SIEDLE, PUPKA, 
RICHARD, ERDINGER, FREYBURGER, KLEIN, 
ANDELFINGER 

 
Absents excusés : Mr BLUME, inspecteur de l’éducation Nationale, en 

charge de la circonscription d’Altkirch 
 Mme MATIJASIC, enseignante 
 Mmes PARMENTIER, COX, MASMUSTER, QUIQUEREZ, 

représentants de parents d’élève 
  

 
La séance débute à 18h10. 

 
Ordre du jour 

 

1. Présentation du nouveau Conseil d’école 

La séance débute par un tour de table afin que tout le monde se présente. 

Résultats des élections du 9 octobre 2020 : 276 inscrits, 186 votants, 178 exprimés, 8 
nuls. 
 

 

• Les règles du conseil d’école : 

Il est constitué pour une année scolaire et siège jusqu’au renouvellement des 

membres, c’est-à-dire jusqu’au jour des élections de l’année scolaire suivante. 
Une réunion au moins par trimestre est organisée et plus en cas de nécessité comme 
l’an dernier où nous avons dû nous réunir au mois de mai pour le protocole COVID. 

Les membres du conseil votent le règlement intérieur, donne son avis et présente des 
suggestions sur la vie de l’école. 

 
 

 

• Sont membres de droit : 



- Les représentants des communes 

- Les enseignants 

- Les représentants des parents d’élèves 

- L’Inspecteur de l’Éducation Nationale 

- Le directeur de l’école 

 

 
 

2. Mise à jour du règlement intérieur 

Le règlement de l’école reste inchangé excepté quelques points : 
• En 5.3, le fait que les portails sont maintenant fermés à clé et 

qu’il y ait une sonnette à l’extérieur de la cour de récréation 
• En 7, que les parents ne peuvent se présenter inopinément 

après l’école (il était déjà stipulé que cela n’était pas possible 
à l’accueil) 

• Le fait que les élections se feront dorénavant exclusivement 
par correspondance. 

 

Le point 4.3 est à discuter : cette année, nous avons eu beaucoup de mal à récupérer 
l’argent pour l’achat des fournitures scolaires. Si ce problème devait persister, nous 

serions à nouveau amenées à faire une liste complète de matériel scolaire à fournir à 
la rentrée. Les cotisations pour la coopérative scolaire n’ont très souvent pas été 

payées, et pourtant, c’est ce qui nous permet de faire des activités telles que la 
semaine du goût ou autres actions nécessitant un apport financier. 
On passe au vote du règlement. 

Pour : 24 
Contre : 0 

Abstient : 0 
 
 

 
3. L’hygiène et la sécurité 

 

 
COVID 19 

La crise sanitaire est toujours d’actualité. Cependant, au vu des chiffres ( le 5 octobre, 
il y avait actuellement 2 lits occupés pour COVID à l’hôpital ), les restrictions sanitaires 

évoluent : le brassage des élèves est dorénavant autorisé pour des sorties 
exceptionnelles.  
Cependant, et malgré cela, afin de préserver au mieux notre école, nous 

conserverons le protocole actuellement en vigueur : brassage limité à l’école, 
récréations séparées. Le lavage de mains évoluera : selon le dernier protocole, les 

enfants n’ont plus besoin de se laver les mains en rentrant à la maison. Ainsi, nous 
pouvons dorénavant privilégier un lavage de mains au retour des récréations afin de 

respecter les gestes barrières au sein de notre établissement. 
 
 

 
 

PPMS 

Le PPMS, plan particulier de mise en sécurité, a été réactualisé et envoyé à 
l’inspection qui vérifie la faisabilité de ces plans. L’école dispose du matériel 



nécessaire au confinement, ce matériel est en salle 3 pour la maternelle et en salle 1 

pour l’élémentaire et a été contrôlé le 5 octobre 2020. Nous disposons également de 
talkies walkies afin de communiquer entre les écoles et d’une corne de brume pour 

émettre un signal. 
Un exercice attentat intrusion était programmé le 8 octobre 2020. Cet exercice 

répond à une directive nationale. Ce PPMS a pour objectif de préparer l’équipe 
éducative en cas d’attentat ou d’intrusion. Cependant, nous rencontrons un réel 
problème pour la faisabilité de cet exercice : dans le PPMS, il était prévu que la 

directrice annonce l’intrusion avec une corne de brume, ce qui est réellement 
impossible. Est-il possible de bénéficier d’un émetteur et de deux récepteurs ( un dans 

chaque aile du bâtiment ) ? Il serait ainsi possible de l’actionner depuis ma classe et 
ensuite de mettre au protocole que les informations qui suivent ce signal se feront via 
les téléphones portables. La directrice fera appel à l’EMS pour se faire aider dans cette 

réflexion. 
 

Sécurité incendie 

Un premier exercice incendie a été effectué le 1er octobre 2020 à 9h40 sans aucune 
difficulté. Les élèves sont sortis rapidement au point de rassemblement et les 

enseignants ont bien respecté les consignes. Cependant, les élèves se regroupaient 
précédemment sur le plateau de sport. Le périscolaire occupant cette place, les 

élèves se rassemblent dorénavant sur le parking de la salle polyvalente, ce qui est plus 
logique en cas d’intervention des pompiers : les élèves seraient à l’écart du bâtiment 

et des risques potentiels liés à un départ de feu dans l’établissement. 
 
La sécurité et l’Expo-habitat 

L’Expo-Habitat  a lieu du 12 au 15 février 2020 
La salle est réservée du 8 au 17 février et les abords de l’école seront occupés du 2 

au 28 février. 
 
La sécurité aux abords de l’école 

Le sens de circulation autour de la salle polyvalente est respecté. 
La sortie par le grand portail est plus sécurisée. 

Cependant, la circulation devenant trop importante et les arrêts minute également, 
l’entrée des élèves en élémentaire se fera à nouveau par le portail côté salle 

polyvalente. 
 

4. Les classes et les effectifs 

 

L’école comporte 183 élèves : 
74 élèves de maternelle : 17 monolingues et 57 bilingues,  

109 élèves d’élémentaire : 61 monolingues et 48 bilingues 
Il y a 3 classes maternelles et 5 classes élémentaires  

 
 

 
 
 

 

Enseignants Langue Classes Effectifs Total 



Besada Cindy Français PS/MS/GS monolingue 

PS : 1 

MS : 6 

GS : 10 

17 

Tissot Céline 

Matijasic Christelle 

Allemand 

Français 
PS/GS bilingue 

PS : 12 

GS : 17 
29 

Tissot Céline 

Matijasic Christelle 

Allemand 

Français 
MS bilingue  28 

Andelfinger Céline 

Marty Mathilde 
Français CP/CE1 monolingue 

CP : 6 

CE1 : 9 
15 

Siedle Karin 

Pupka Stéphanie 

Allemand 

Français 
CP/CE1 bilingue 

CP : 14 

CE1 : 9 
23 

Richard Coralie 

Erdinger Tina 
Français CE2/CM1 monolingue 

CE2 : 11 

CM1 : 12 
23 

Siedle Karin 

Pupka Stéphanie 

Allemand 

Français 
CE2/CM1/CM2 bilingue 

CE2 : 5 

CM1 : 15 

CM2 : 5 

25 

Haegy Katia Français CM2 monolingue  22 

 
Afin d’anticiper sur les rentrées à venir, voici les effectifs des enfants nés sur la 
commune de Waldighoffen pour les deux prochaines rentrées : 

Rentrée 2021 :  14   Rentrée 2022 : 15 
A ces effectifs s’ajouteront les demandes de dérogation pour les élèves désirant suivre 

un parcours bilingue. 
 

En plus des enseignantes présentes, il y a d’autres adultes dans l’école : 

- deux enseignantes remplaçantes rattachées à l’école : Mmes Klein et 

Freyburger 

- trois ATSEM : Mme Rouyer, en classe monolingue, Mme Martin en classe de MS 

Bilingue et Mme Schermesser en classe de PS-GS Bilingue 

- deux AESH : Mmes PETER et BELAN 

- une intervenante en religion : Mme DIDIERLAURENT 

 
 

 
Un service civique a été nommé sur l’école : il s’agit de Mme HELL Laetitia. La date de 

début de contrat n’a pas encore été communiquée. 
 

Ponctuellement, l’école accueille également des membres du RASED ( réseau d’aide 
spécialisé aux élèves en difficulté ) 



- Mme DREXLER, enseignante spécialisée, élue sénatrice et sera remplacée  par 

Madame KALLMEYER Agnès à compter du 2 novembre 2020. 

- Mme KURTZ Joanne, psychologue scolaire nouvellement nommée. 

 

 
 

5. La collaboration avec la municipalité 

• Mise en place d’une sonnette côté salle polyvalente 
• Mise en place de distributeurs de papiers essuie-mains 

• Mise à disponibilité de la salle du forum pour le conseil d’école et pour 
les séances en remplacement d’école et cinéma 

• Mise en service du service « Alertes » qui va permettre d’avertir tous les 
parents simultanément pour toute information importante relative à 

l’école 
Une demande est faite à la mairie pour l’installation d’un nouveau VPI en salle 4, pour 
la rénovation des peintures dans les couloirs de l’école et à prévoir le réaménagement 

de la cour de récréation. 
Madame BESADA rappelle également le fait qu’il lui a été dit que l’école maternelle 

bénéficierait d’un dernier jeu pour la cour, l’emplacement étant déjà prévu. Les 
parcs informatiques sont également à revoir en maternelle et en élémentaire. 

 
6. Bilan financier de la coopérative scolaire 

 

Bilan financier :    Septembre 2019 : 10 421 € 
     Septembre 2020 : 11 066€ 
 

Recettes 2019/2020 :   
Bilan fête de noël :   Bénéfices : 4168 € 

Bilan fête de fin d’année :  Bénéfices : 2742 € 
 

Dépenses 2019/2020 :    Assurance OCCE : 565 € 
     Semaine du goût/cross : 584 € 
     Kangourou des maths : 367 € 

     Spectacle de noël : 1023 € 
     Projet danse : 1100 € 

 
Dépense semaine du goût 2020:   Métro : 470 € 

      Boulangerie Isler : 205 € 
      Viande Cash : 324 € 
 

7. Le projet d’école et les actions des classes 

 Axes académiques : 

Le projet d’école est rédigé selon 3 axes : 
Axe 1 : des parcours d’apprentissage pour l’apprentissage du socle commun 
 Objectif : Améliorer les transitions entre cycles et entre établissement 

• Action 1 : Réaliser des liaisons GS/CP, C2/C3, C3/collège 
• Action 2 : Veiller à la continuité des outils et pratiques des élèves 

• Action 3 : Projet randonnée  
• Action 4 : Partager des moments communs : classe de mer 

Axe 2 : Améliorer la communication avec les parents 

 Objectif : Créer, entretenir un climat scolaire favorable 



• Action 1 : Faire vivre un cadre réglementaire cohérent : respect de la charte, 

valorisation des bons comportements, responsabilisation 
• Action 2 : Harmonisation des règles de vie des lieux communs 

 
 

Axe 3 : Une école inclusive pour la réussite de tous 
 Objectif : Évaluer positivement les élèves 

• Action 1 : Effectuer un conseil de cycles une fois par trimestre 

• Action 2 : Privilégier le contrôle continu 
• Action 3 : Mise en place d’un blog de l’école 

 
 
 

 Les actions 

 

Comme les années précédentes, il existe des projets communs à toute l’école, à 
savoir : 
Actions communes 

 Semaine du goût 

 Festival Momix 

 Sortie au cinéma offerte aux élèves pour Noël  

 Koala et Kangourou des maths ( en élémentaire uniquement ) 

 Les incorruptibles 

 Projet randonnée 

 Un jour, une œuvre 

 Les ceintures de tables 

Actions spécifiques à certaines classes  

 SM4, lombricarium 

 Verger à l’école 

 Théatre 

 Kamishibaï en allemand 

 

La classe de mer sera très probablement reportée à l’année prochaine. Pour le 
moment, nous sommes toujours en attente d’une réponse à un mail envoyé le 17 
septembre pour les conditions d’annulation. 

 

 

 
8. L’association « Nivéoles C mon école » 

 

L’association a fêté ses 5 ans, elle a pour but de faire de l’argent pour l’école mais 
également de rassembler les parents et les enseignants. 

 
9. Prochains conseils d’école 

Les prochains conseils d’école auront lieu les mardi 19 février 2021 à 18h et vendredi 

11 juin 2021 à 18h. 
 

 
 

10. Remerciements 

Mme Andelfinger remercie : 



- Les membres de la municipalité pour leur disponibilité et la rapidité avec 

laquelle ils interviennent. Un merci particulier pour le soutien pour chaque 

action menée à l’école, et pour leur réactivité toujours aussi appréciable. 

- L’association « Les Nivéoles » pour toutes les actions mises en place pour 

l’école et sans qui notre école ne pourrait pas bénéficier de telles actions 

- Les parents délégués pour leur présence au conseil et le relais qu’ils assurent 

entre les parents d’élèves et l’équipe enseignante. 

- Et toute l’équipe enseignante de l’école pour leur investissement sans faille au 

sein de cette école et au service de vos enfants 

 
 

La séance est levée à 19h25. 
 
 

       La présidente, Céline ANDELFINGER 
 

 
 


